eee24 Piehrada zadrzuje masu vody,
kterd v misté pfehradni hrize ma hloubku # = 350m a i
ku d = 314m, jak je znizorn&no na obr. 14-36. (a) Vypoltéte

velikost vysledné sily, kterou voda piisobf na hrdz prehrady. (b) Vy-
poctéte velikost vysledného momentu sil vi¢i ose proloZené rovno-
b&Zne se Sitkou d bodem O, ktery leZi v patd prehrady.

OBR.14-36 Uloha 24 o

®**48 Obr.14-45 ukazuje Zeleznou kouli,

]e‘z YlSi na lanku zanedbatelné hmotnosti na
;Ejlcu‘ ktery Castegne ponofen plove na vo-
€. Vilec ma vygku 6.00cm, priifez 12,0cm?
¢ .

!‘luSlOEL’l 0.30g-cm™ a nad hladinu vyCniva
{eho czfst 0 vySce 2,00cm. Jaky je polomér OBR:1445
Zelezné koule? Uloha 43
°*65 Nadr je naplnéna vodou
do vjsky H = 40cm. V hioub. 4
ce h = 10cm pod vodni hladinou —;*’—
(obr. 14-52) ma otvor. (a) Uréete
vzdalenost x mista od paty nadrze.
kam na zem dopadne vodni proudt
(l't) Je mozné navrtat nadrz v ji-
né hloubce, ze které by vytékaji-
¢l proud dopadl na zem ve stejné 5
vzdalenosti x? Pokud ano, v jaké? OBR. 1452 Uloha &
E]c];x\lfl;‘lz;l;:l ;lloubce musi byt otvor umistén, aby vzdalenost ¥ Y
Venturiitv prittokomer na obr. 14-54 mgi rychlost O i
;;:ch Udaje se vypodtou ze zmefencho rozdilu tl;,kﬁ mezli)m;:tj:r'::.
i rubice mé S\,-ﬁj ,béiity pn'fmér (pfed vstupem a PO vystupu
Zpﬁsﬂ'oje)' amezi zui‘enym mistem, tzv. krekem. V mistech, kde
8 mbice i béiny prﬁmi’ér (obsah prifezu je zde S1), tedy
" misté 1. kde je pﬁpoje.n JeCPen Kkonec manometrické trubice,
1ui kapalina rychlost o velikosti v1. V kr&ku, kde obsah prifezu
e Snjev misté nfx obrézku.oznaéeném 2 pfipojen druhy konec
nanometrické trubice. Kap.alma zde ma vy§3i rychlost V2. S rozdi-
em velikosti rychlo'sti souvisi rozdil tlakit Ap, ktery se v U-trubici
projevi rozdilem Yy§ek h ka.lpaliny V jejich ramenech. (a) Uzitim
Bemoulliovy rovnice a rovnice kontinuity ukazte, 7e

2824,
n= e
Q(Sx - Sz)

kde o je hustota kapaliny. (b) Pfedpoklddejte, Ze trubici tece pitna
voda, plochy pfi¢nych prufezii maji obsahy §; = 64cm?, S, =
= 32cem?, tlak v $irsi Easti trubice Jje 55kPa a v kreku je 41kPa.
Jaky je objemovy tok vody trubici?

f—x—"1

vstup Venturitv pritokomér vystup

trubice

manometr
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77 Ndsoska je zafizeni, kterym
miZeme Cerpat kapalinu z nado-
by. Jeji ¢innost vysvétluje obra-
zek 14-57. Trubku ABC musime
nejprve naplnit kapalinou. Jakmi-
le ji naplnime, odCerpava jiz sa-
ma kapalinu z nadrZe tak dlou-
ho, dokud hladina nadrZe nekles-
ne k tsti A trubky. Kapalina ma
hustotu 1000kg-m~ a zanedba-
telnou viskozitu. Rozméry jsou
hy = 25cm, d = 12cm, hy, =
— 40cm. (a) Jak velkou rychlosti
vytéka kapalina z trubky v mis-
t& C? (b) Jaky tlak ma kapalina
v nejvy§sim bodé trubky B za at

(c) Jaka je nejvétsi teoretick vyska
Eerpat vodu? yska h, pres kteroy sifon
(3

OBR.14-57 Uloha 77
mosférického tlaku 1,0-10° Pa?



